

莞「太子輝」被免全國人代 涉組織賣淫罪遭刑拘

【本報訊】廣東省第十二屆人大常委會14日在廣州召開第8次會議，表決通過罷免東莞太子酒店董事長、中源石油（國際）集團公司董事長梁耀輝第十二屆全國人民代表大會代表職務，並報送全國人民代表大會常務委員會備案、公告。據廣東省東莞市公安局官方微博消息，4月14日，梁耀輝因涉嫌組織賣淫罪被東莞市公安機關依法刑事拘留。目前，該案正在進一步偵查中。

今年2月9日央視曝光東莞「黃業」，當地即日發起掃黃行動，被央視點名的東莞市黃江鎮五星級太子酒店受查，而梁耀輝本人亦缺席2014年全國兩會。他這次被罷免全國人大職務已是預料中事，外界更關注的是，「後台很硬」的梁耀輝的被清算，是否預示昔日東莞色情業的保護傘已失去勢力。

47歲的東莞人梁耀輝，人稱「太子輝」，旗下產業包括酒店、石油，2008年曾以20億元身家登上胡潤百富榜第406名。

據內地媒體介紹，梁耀輝早年並不富裕，一度經營過理髮店。上世紀80年代，東莞黃江一帶盛行走私生意，梁和朋友合作了一些汽車配件的生意，完成了最初的財富積累。1995年前後，隨着進入東莞投資的台商、港商不斷增多，東莞酒店行業隨着色情產業興起，成就了東莞的不少富豪。梁耀輝一手打造的太子酒店就是當時東莞最老牌的五星級酒店之一。

酒店業發家版圖宏

梁耀輝1995年成立了東莞奧威斯酒店管理集團，此後，陸續在廣東、海南、江蘇投建五星級酒店。梁耀輝後來更成立了廣東奧威斯實業投資集團股份公司，業務擴展到金融投資、石油、地產等方面。之前有傳媒引述熟悉梁耀輝者透露，梁耀輝兩年前便以6億元將東莞太子酒店轉手他人，並說「這次把他扯進來有點冤」。在工商系統信息，東莞市太子酒店有限公司及太子酒店桑拿康復中心目前的法人代表均為「梁灶暖」。

但《中國新聞周刊》採訪證實，梁灶暖其實是梁耀輝的父親，「梁父80多歲，耕田人出身，文化不高，太子酒店的法人代表顯然只是掛名。」許多人認為梁耀輝仍在幕後保持着對太子酒店的影響力。

兩會發言媒體頻關注

除了酒店，梁的商業版圖還涉及諸多領域，包括石油、地產、金融、投資、旅行社等，業務分布在全國，其中，石油業務更是擴張至國外。有報道稱，梁耀輝在內地投資油井，在海外有10個油井，還是ST



▲東莞掃黃風暴期間，許多酒店被查出涉黃
資料圖片

鞍鋼、八一鋼鐵、廈工股份等上市公司前十大股東。

商業成功的梁耀輝2008年1月當選為十一屆全國人大代表，2013年當選第十二屆全國人大代表。

出入兩會會場的梁耀輝，頗受媒體關注。2009年，他提出三個建議，涉及農民工子女上學、體育業營業稅及農村村組管理費。他還談過土地資源整合、公務員考錄、購房徵稅等，部分言論甚至被網友引用發布在微博中。

2011年、2012年，梁耀輝連續兩年針對食品安全「放炮」。他建言修改完善《食品安全法》，認為對製造地溝油商業犯罪的懲罰2000至5萬元力度太低，應加大懲處力度，不僅要讓其傾家蕩產，也應該承擔法律責任。

侈談道德成網上笑柄

梁耀輝還寫過一份《關於「建立道德評價體系和加強誠信體系建設」的建議》，認為佛山「小悅悅」事件折射出社會道德失落，建議「政府道德建設的結果，應該作為考核政府主要領導的指標之一」。

梁耀輝靠「黃業」發家經歷被傳媒曝光，他作為人大代表時這些振振有辭的表演，成了網民們譏笑的標靶。

梁耀輝小資料



廣東東莞人
1967年6月出生
華南師範學院中文系就讀函授研究生，文學碩士
廣東奧威斯實業投資集團董事長、
中源石油（國際）集團公司董事長
第11、12屆全國人大代表

滬破最大醫託騙案拘百六人

【大公報訊】據中新社上海十四日消息：散布在知名醫療機構的「醫託」一直是此間社會頑疾之一。上海警方14日披露，警方專案組經過7個月的縝密偵查，破獲了申城迄今為止最大的醫託詐騙案件，抓獲包括易斌（化名）夫婦在內的160名涉案人員。

涉案金額達170萬

這些湖南籍來滬人員把患者從三甲醫院或知名專科醫院，騙至事先安排好的民營中醫醫療機構就醫，並非法牟利。警方表示，經查實，僅3月份，相關民營中醫醫療機構就開了669張處方單據，總金額達170萬元人民幣左右。

警方告訴記者，易斌夫婦組織團夥「管理層」10餘人，以威脅、恐嚇等方式迫使正規合法的民營中醫機構與其合作，並以豐厚工資待遇為誘餌，聘請退休或即將退休的醫生坐堂看病。他們招募湖南衡陽籍人員充當「醫託」，在綜合性醫院、知名專科醫院掛號處等，對外省市來滬就醫患者虛構事實、誇大事實，誘騙其到上述中醫機構就醫，進而高價銷售以極低價進貨的中藥牟利。

據了解，與該團夥合作的涉案民營中醫機構有4家，已售出草藥2600千克。

本月2日，警方出動包括300餘警力、240餘輔警的多個抓捕組，實施兩波抓捕行動。目前團夥主要成員已基本到案。警方稱，專案組將進一步加大審訊力度，深挖擴案，力爭依法追究涉案人員刑事責任。

在當日舉行的新聞發布會上，警方表示，「醫託」對患者坑蒙拐騙，給其帶來重大經濟及精神損失，同時，「醫託」人員以地域劃分拉幫結派，易形成有組織的團夥犯罪，給社會治安帶來不良影響。

警方稱，優質醫療資源緊缺以及相關人員法制意識淡薄都是「醫託」賴以生存的「土壤」。警方建議，醫療衛生監管部門加強對醫療門診部門的持續監管，不僅嚴格准入門檻，還應加強後續管理。

春遊翻車學校復課



因春遊翻車事故而停課了幾日的海南澄邁欣才學校14日正式復課。欣才學校臨時負責人趙永軍介紹，學校接下來的工作重點是做好學生的心理安撫工作，需要教師和家長相互配合。

【大公報記者 童瑞瓊】

簡訊

京闕謠自來水金屬未超標

近期，北京自來水集團接到不少用戶來電，稱有某知名淨水器企業售後人員入戶檢測發現「北京自來水重金屬含量嚴重超標」。對此，自來水集團上午入戶檢測闕謠，稱淨水器廠家所說不過是其偷換概念，相關「問題數值」對人體有益無害，北京自來水水質指標完全符合國家標準，市民可放心飲用。

（法制晚報）

創意巨棋亮相洛陽廟會



一副巨型象棋（圖）近日在第24屆洛陽河洛文化民俗廟會亮相，吸引了許多市民慕名前往觀看。一些鐵桿象棋迷紛紛前來排兵布陣，一顆巨型棋子挪動幾步要累出滿頭的大汗，不過大家卻直呼過癮。

據該巨型象棋的主人、河南省三門峽市陝縣菜園鄉農民崔鎮屯介紹，「棋盤長7米，寬8米，既可以用繪布做，也可以因陋就簡畫地為牢，每個棋子重有3斤多。」

【大公報記者楚長城、通訊員康留國】

被污染溝渠重鋪管線 蘭州全城恢復正常供水



▲4月14日，蘭州施工人員在進行輸水管道敷設作業

新華社

國家相關標準。

蘭州威立雅水務（集團）有限公司副總經理閻曉濤於14日下午新聞發布會上表示，為解除水源地安全隱患，此次發生事故的3號、4號自流溝管線已開始重新敷設。

3月自來水異味與苯無關

另據蘭州市城鄉建設局消息，4號自流溝污染段將優先敷設，管道敷設長度為1620m，將於4月23日完工。在4號自流溝敷設完畢，具備安全輸水條件後，立即進行3號自流溝污染段的管道敷設，20天內達到安全輸水條件。4月24日正式施工，5月13日完工。

閻曉濤當日還回應了此前市民和媒體關注的幾個焦點問題：針對社會傳言稱4月2日即檢出苯超標，他表示2日僅僅是進行了採樣，要完成全部106項檢測需要一個較長的過程；對於3月出現的自來水異味一事，他表示與苯超標無關聯。

關於2日採樣8才檢出苯超標，那麼蘭州市民是否已飲用了一周的苯超標自來水的問題，閻曉濤未予明確回應。

18央媒承諾抵制淫穢信息

【大公報訊】據新華社北京十四日消息：人民日報、新華社、中央人民廣播電台、中央電視台等中央18家主要新聞單位及所辦網站14日響應「打擊網上淫穢色情信息專項行動」要求，認真開展自查自糾，在網頁首頁醒目位置以「公告」「聲明」「致網友」等方式，積極表明態度，採取有力措施抵制網上淫穢色情信息。同時公布接受社會監督的渠道，以實際行動配合專項行動開展。

光明網成立專門工作小組

光明網副總裁陳建棟表示，光明網成立了專門的領導工作小組，對所有欄目內容進行排查。作為中央新聞網站的排頭兵，光明網積極響應專項行動要求，本着對國家、社會、網民負責態度，嚴把網上內容品質，履行好社會責任，絕不為色情淫穢信息提供傳播條件和傳播渠道，保護網民利益尤其是青少年健康成長。

新華網副總編輯楊新華表示，新華網將採取更加嚴格的管控措施，進一步落實信息安全管理，完善內容審核把關機制，同時研發應用防範有害信息傳播的技術措施，為防範不良信息侵襲裝上「警報器」和「安全閂」，確保無論是文字、圖片、音視頻等何種形態，無論是PC端還是移動網際網路平臺，無論是新聞信息還是網絡廣告，無論是採編人員發布還是網友上傳，都堅決地向淫穢色情信息關上大門。

主要中央媒體網站向網友發出號召，希望與廣大網友一起，共同抵制利用網際網路傳播淫穢色情信息和低俗信息的行為，共同建設網上精神家園。

內地淨網行動嚴打淫穢信息



【大公報訊】據中新社北京十四日消息：全國「掃黃打非」工作小組辦公室、國家互聯網信息辦公室、工業和信息化部、公安部日前發布關於開展打擊網上淫穢色情信息專項行動的公告。

公告宣布，為依法嚴厲打擊利用互聯網製作傳播淫穢色情信息行為，自2014年4月中旬至11月，在全國範圍內統一開展打擊網上淫穢色情信息「掃黃打非·淨網2014」專項行動。

公告指出，當前，網絡淫穢色情信息屢禁不止、屢打不絕，嚴重危害未成年人身心健康，嚴重敗壞社會風氣，社會各界對此深惡痛絕，人民群眾要求嚴厲整治的呼聲強烈。公告要求：

嚴懲涉淫企業人員

全面清查網上淫穢色情信息。各地各有關部門對互聯網站、搜索引擎、應用軟件商店等互聯網信息服務提供者和網絡電視棒、機頂盒等設備，進行全面徹底清查。凡含有淫穢色情內容的文字、圖片、視頻、廣告等信息，一律立即予以刪除。

依法嚴懲製作傳播淫穢色情信息的企業和人員。對製作傳播淫穢色情信息問題嚴重的網站、頻道、欄目，堅決依法責令停業整頓或予以關閉，依法依規吊銷相關行政許可。對非法網站，一律依法予以關閉或取消聯網資格。根據《中華人民共和國刑法》和最高人民法院、最高人民檢察院關於辦理利用互聯網等傳

播淫穢電子信息刑事案件具體應用法律若干問題的司法解釋等法律法規，對製作、複製、出版、販賣、傳播淫穢電子信息涉嫌構成犯罪的，依法追究刑事責任。

對為淫穢色情信息傳播提供條件的電信運營服務、網絡接入服務、廣告服務、代收費服務等經營者，依法追究相關刑事行政責任。自本公告發布之日起，對製作傳播淫穢色情信息的，按照有關法律法規從嚴懲處。

嚴格落實互聯網企業主體責任。各互聯網站、基礎電信運營企業、網絡接入服務企業立即開展自查自糾，主動清理網上淫穢色情信息或鏈接，嚴格落實信息安全管理，完善內容審核把關機制，研發應用防範淫穢色情信息傳播的技術措施，不得為淫穢色情信息提供傳播條件、渠道。

歡迎民眾投訴舉報

嚴肅追究失職瀆職責任。按照相關管理職責，對疏於監管發生製作傳播淫穢色情信息事件、造成惡劣社會影響的，依法依紀嚴肅追究有關行業監管部門、行政許可審批或備案部門責任人失職瀆職責任。對違法違規的基礎電信運營企業、互聯網信息服務企業等，依法嚴肅追究法定代表人和主管人員責任。

公告稱，歡迎群眾投訴和舉報。按照有關舉報獎勵辦法，對舉報人予以獎勵，並依法保護舉報人的個人信息及安全。